



### 学习强本领 培养砺精兵

#### 财政(国资)2022年第一期青年学习论坛暨“导师带徒”培养计划启动

磨硬本领、提升软实力，激发年轻干部干事创业的热情。“导师带徒”计划是培养造就优秀干部、提升青年干部队伍素质的务实之举。该局(委)采取结对子的办法，为新任职人员指定导师，在理论学习、工作方法和工作作风等方面进行“传帮带”。本次共选取9组师徒，宣读了“导师带徒”计划工作方案，为导师颁发聘书。青年干部代表表示，将珍惜此次学习机会，传承好、发扬好财政(国资)干部“坦诚、谦和、专业、勤奋”的精神，为焦作经济高质量发展作出更大贡献。

本次青年学习论坛以“守正创新，笃行致远”为主题，邀请沁阳市委常委、副区长刘海霞和焦作市迎宾馆有限责任公司董事长侯瑞劫担任主讲嘉宾。刘海霞、侯瑞劫分别结合自身工作实际，讲述了如何

## 市财政局(国资委)“能力作风建设年”活动动员部署会议要求

# 加强能力作风建设 打造高素质干部队伍

本报讯(通讯员肖国文、祁国坤)为贯彻落实省委、市委“能力作风建设年”活动动员部署会议精神，近日，市财政局(国资委)召开“能力作风建设年”活动动员部署会议，印发了《关于在财政(国资)系统开展“能力作风建设年”活动的实施方案》。

会议指出，开展“能力作风建设年”活动，是贯彻落实习近平总书记关于加强“八项本领”、提升“七种能力”和加强作风建设的重大要求，是省委、省政府为迎接党的二十大胜利召开作出的重大

战略部署，也是持续深化“守规矩、懂业务、真落实”活动成效、打造更加“坦诚、谦和、专业、勤奋”的财政(国资)干部队伍的具体行动。财政(国资)系统干部职工要切实增强开展好“能力作风建设年”活动的责任感、使命感、紧迫感，强化自觉，实化举措，推动活动扎实开展，取得实效，为今年各项工作取得丰硕成果提供强有力的能力和作风保障。

会议要求，一要提高思想认识。机关各科室、二级机构、各国有企业必须以提高的政治站

位，从新的形势和要求出发，深刻认识开展“能力作风建设年”活动的重要性和紧迫性，切实增强提升财政(国资)干部工作能力、打造高素质干部队伍的认识。二要紧盯目标任务。坚持“以结果论英雄”，突出问题导向、目标导向、结果导向，在旗帜鲜明讲政治、联系服务群众、深入调查研究、防范化解重大风险、推进改革创新五个方面争先出彩。结合省委考核各地市的任务清单，建立活动重点任务清单，将21项任务分解到科室，要求各牵头科室、企业单位

相结合，进一步细化活动内容，制定可操作、可检查、可量化、可考核的目标，使各个阶段、各个步骤、各项成果可看可比可查。三要确保活动效果。要把解决突出问题贯穿始终，抓住要害部位和关键环节，认真查找分析存在的突出问题，明确整改责任，落实整改措施，规定整改时限，确保件件有落实、事事有成效。要按照市委的部署和要求，及时开展巡回督导检查，对重点工作、重大项目盯住不放，做到工作不落实不放过、问题不解决不放过，切实推进工作，提升效能。

会议强调，要强化领导带头，确保能力作风建设不偏不空。各县级干部、科室负责人、企业领导要增强责任意识，管好班子，带好队伍，当好表率，坚持更高的标准和要求，以过硬作风和良好形象影响带动全局干部职工，以优异的成绩和崭新的气象迎接党的二十大胜利召开。

该局机关各科室、二级机构负责人和市属国有企业巡回指导组组长参加了会议。



## 中央财政对四类农业保险实行保费补贴

日前，财政部发布修订后的《中央财政农业保险保费补贴管理办法》(以下简称《办法》)，明确中央财政提供保费补贴的农业保险主要包括种植业、养殖业、森林和涉藏特定品种四类。

这四类农业保险是：  
一是种植业，含稻谷、小麦、玉米、棉花、马铃薯、油料作物、糖料作物、天然橡胶、三大粮食作物(稻谷、小麦、玉米)制种等。  
二是养殖业，含能繁母猪、育肥猪、奶牛。  
三是森林，含公益林、商品林。  
四是涉藏特定品种，含青稞、牦牛、藏系羊。

《办法》鼓励各省份结合本地实际和财力状况，对符合农业产业政策、适应当地“三农”发展需求的农业保险给予一定保费补贴。

《办法》明确，对中央财政补贴险种的保费，中央财政、省级财政按照保费的一定比例提供补贴，纳入补贴范围的中央单位承担一定比例保费。其中，省级财政平均补贴比例表示为(25%+a%)，以保费规模为权重加权平均计算；中央单位平均承担比例表示为(10%+b%)，以保费规模为权重加权平均计算。对中央财政补贴险种保费中中央财政所承担的补贴比例，《办法》对四类农产品分别作了详细规定。此外，对地方优势特色农产品保险，中央财政每年将安排一定资金给予奖补支持。

《办法》提出，鼓励省级财政部门结合实际，对不同险种、不同区域实施差异化的农业保险保费补贴政策，加大对重要农产品、规模经营主体、产粮大县、脱贫地区及脱贫户的支持力度。省级财政每年可从中央财政安排当地地方优势特色农产品保险奖补资金中提取一定比例的资金，提取金额不得超过当年中央财政安排当地奖补资金的20%，统筹用于完善大灾风险分散机制、加强信息化建设等农业保险相关工作，具体用途由省级财政决定。

《办法》还对各种补贴险种的保险金额的构成作了原则规定，强调保险费率应当按照保本微利原则厘定，综合费用率不高于20%。

各省级财政部门应当会同有关部门，指导承保机构逐步建立当地农业保险费率调整机制，合理确定费率水平；中国农业再保险股份有限公司应当适时发布农业保险风险区划和风险费率参考；承保机构应当合理设置补贴险种赔付标准，维护投保农户合法权益，补贴险种不得设置绝对免赔，科学合理设置相对免赔，省级财政部门负责监督。

《办法》明确，承保机构要把社会效益放在首位，兼顾经济效益，不断提高农业保险服务水平与质量，及时、足额计提农业保险大灾风险准备金，逐年滚存，逐步建立应对农业大灾风险的长效机制。

据悉，中央财政农业保险保费补贴政策实施期暂定5年，政策到期后，财政部将根据相关法律、行政法规和党中央、国务院有关要求，结合农业保险发展需要进行评估，并根据评估结果作出调整。

(来源:《中国财经报》)



## 解放区财政局党员联户筑牢疫情防线

本报讯(通讯员席书敏)近日，周边城市出现新冠病毒感染病例，疫情防控形势再度严峻。为提高疫情防控工作效率和防控知识的普及率，解放区财政局积极响应政府号召，迅速行动，组织全体党员第一时间开展入户排查，筑牢疫情防控安全线。

1月7日下午，该局召开疫情防控会议，传达了上级工作要求并详细安排防疫工作。8日早上，该局全

体党员深入焦南街道火车站社区开展党员联户集中走访和疫情排查。一是到分包居民家中了解近期外地返焦人员情况，重点登记从中高风险地区返焦人员，按照疫情防控要求严格执行核酸检测和管控措施；二是对在外省市工作、学习的人员，若在春节期间有返焦可能，摸排登记在表，规劝其尽量就地过春节，减少人员流动，齐心协力共渡难关；三是对家中有孕妇、婴幼儿以

及重症、慢性病患者的住户进行详细登记，并留下分包人员联系方式，如遇紧急情况可及时联系，为群众生命健康保驾护航；四是建立党员联户抗疫服务微信群，将分包的每户居民邀请入群，及时发布疫情动态、疫情防控通告、最新疫情防控要求等信息。截至目前，该局党员共走访联户群众385户，建立完善疫情防控微信群31个，发布各类疫情防控信息200多条。

## 在抗疫中坚守初心

本报通讯员 胡俊杰

“疫情不退我不退，我是党员我先上……”这是武陟税务人在疫情防控志愿服务报名现场对党和人民最忠诚的告白。

为防止疫情传播，武陟县税务局积极响应上级号召，组织65名共产党员，带领青年志愿者下沉8个社区，在疫情防控卡点昼夜执勤，让身上的党徽和税徽熠熠生辉。

“感谢你们再一次来到我们小区，相信疫情很快就会散去。”新和家园的一位大姐说。这是该局时隔4个月再一次来到此小区进行疫情防控服务。“请出示您的行程码和健康码，佩戴好口罩，出门做好个人防护。”一句句温馨的提示，一声声亲切的问候，让这个寒冷的冬天充满温暖。



武陟县税务局党员在疫情防控卡点值守。胡俊杰 摄

截至目前，该局共有103人中，擦亮税务人的底色，守护着不同的方式投入到疫情防控工作民的生命财产安全。

### 温县财政局 全力抓好疫情防控 工作

本报讯(通讯员贾康)温县财政局压紧压实疫情防控责任，强化涉疫人员排查，落实每日报备制度，强化办公区域防疫举措，落实戴口罩、不聚集、一米线要求，做好干部职工健康监测和外来人员登记工作，并积极筹措资金，统筹安排经费预算，保障疫情防控经费需求。

同时，该局充分发挥党员先锋模范作用，安排党员下沉社区的4个小区，执行24小时值班制度，督促小区进出人员落实个人防护和行程监测，逐个排查行动不便、孕产妇等特殊人群，确保为特殊人群提供更好的服务。

## 温县税务局优化服务保安全

本报讯(通讯员孟圣杰、张豪杰)针对当前疫情防控的严峻形势，为减少聚集和最大程度降低交叉感染风险，切实保障纳税人、缴费人和税务人员的健康安全，温县税务局周密部署，落实防控措施，强化服务意识，为办事群众提供高效的税务服务。

在温县税务局第一税务分局办税服务厅，各办税窗口、自助办税厅等区域均设置了一米警戒线，工作人员落实落细出入登记、佩戴口罩、体温检测、查验健康码和行程码等防控措施，将窗口人员动态调整至导税区，强化导税服务，努力为纳税人、缴费人营造安全、舒心的办税缴费环境。

疫情防控工作开展以来，该局全面落实落细“线上预约、网上办税、掌上咨询”服务举措，通过税企交流群、电话辅导、远程协助等在线征纳平台，提供涉税辅导，做到电话通畅、解答准确；不断优化线上办税缴费渠道，引导纳税人通过电子税务局、手机APP、自助办税终端等途径办理涉税业务；深化税邮合作，提升服务质效，实现涉税业务“网上办、自助办、邮寄办、线上答”，减少办税厅人员聚集，确保办税安全。

## 修武县财政局 党史学习教育扎扎实实

本报讯(通讯员王婉婷)党史学习教育开展以来，修武县财政局统筹推进，分类精准施策，创新工作方法，以学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行为目标，不断增强党史学习教育的针对性、实效性，教育引导干部职工学党史、悟思想、办实事、开新局。

创新形式，多元化开展党史学习教育。该局利用主题党日、“三会一课”专题党课等，深入开展系列学习教育活动，确保学习教育覆盖到党支部和全体党员；开展党史学习教育“同读百年党史、悦享万卷书香”读书分享活动，通过讲红色故事、诵红色诗歌、分享读书感悟等方式回望百年历程，重温峥嵘岁月；举办党史知识竞赛，带动干部职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行；开展“党史我来讲”活动，党组书记、局长带头讲党课；利用LED屏、电视、《财政信息》等载体加强宣传，传承红色基因，不忘初心使命，聚力财政发展，掀起党史学习教育热潮。

办好民生实事，增强职工群众获得感。该局把党史学习教育和解决实际问题结合起来，积极推进“我为群众办实事”实践活动，解决好职工群众急难愁盼问题；广泛征集实施项目，广泛察民情民意，征集民生实事；积极办理民生实事，采取领导干部领办、群众需求点办的方式努力办；加强事实核查，定期对党员办实事情况进行核实，及时跟进工作进度，动态掌握办理情况，确保把好事办好、把实事办好，办到群众的心坎上。

## 企业急需贷款 税务及时帮助

本报通讯员 李哲

“多亏了税务工作人员的即时辅导、急事特办，帮助我们顺利获得了贷款审批，真的是太感谢了！”近日，孟州市税务局办税服务厅工作人员提供延时服务，特事特办了孟州市中泽饲料有限公司的燃眉之急，避免了其因税务事项影响银行贷款，受到企业点赞。

1月13日12时30分，该局办税服务厅负责人接到孟州市中泽饲料有限公司财务人员电话，称该公司有一笔500万

## 武陟县税务局 落实缓税政策 为企业雪中送炭

本报讯(通讯员胡俊杰、段泽锋)“缓税政策的出台，真是太及时了，大大缓解了我们的资金压力，税务部门的领导带队上门了解生产经营情况，两个月享受缓税42万元，在企业最困难的‘寒冬’，帮助我们温暖过冬。”焦作市伊真实业有限公司财务人员买思真激动地说。

自2021年11月1日《国家税务总局 财政部关于制造业中小微企业延缓缴纳2021年第四季度部分税费有关事项的公告》实施以来，武陟县税务局共为1387户制造业中小微企业累计办理缓税5074万元，为受灾情、疫情叠加影响的中小微企业纾困解难，极大缓解了企业资金压力。

该局将缓税政策精准滴灌，从动员、协作、宣传、辅导到跟进落实稳扎稳打，以更快、更准、更简、更实的举措，让税收红利精准直达每一个纳税人。该局成立制造业中小微企业缓缴税款专项工作协调小组，梳理享受缓税企业清单，按片区成立缓税政策宣传小分队，积极推动政策落地生效。58名税务首席服务官采取点对点、入户式对每一户缓税企业进行宣传辅导，确保每一家制造业中小微企业企业应知尽知、应享尽享，为企业发展保驾护航。



1月14日，博爱县税务局组织开展了“厉行勤俭节约，反对铺张浪费”承诺践诺活动，倡导干部职工树立正确的节约观。大家纷纷签字承诺，传承节约美德，理性消费。李扬 裴雅娜 摄

沁阳市税务局在党34年的老党员关怀亮一直从事后勤供应工作，废弃的拖把、散了架的扫帚、用坏的烧水壶，经过他的二次加工，立马变废为宝，被大家誉为工匠式好“管家”。图为关怀亮在维修断了把的拖把。马道洲 张亚飞 摄